



INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN  
NESECURITATE  
Nr. înreg. 1080.750  
JUDEȚULUI VASLUI  
Data 19.09.2017  
INTRARE NR. 4057  
ANUL 2017 LUNA IX DATA 21

*de la desfășurarea  
19/09/2017*

Către,  
INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN VASLUI

Doamnei Inspector Școlar General  
Profesor Gabriela Plăcintă

Avem onoarea de a vă informa că în anul școlar 2017 – 2018 Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog (CPECA) Vaslui, structură teritorială a Agenției Naționale Antidrog din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, va implementa în școlile din județ o serie de proiecte naționale și locale având ca tematică prevenirea consumului de tutun, alcool, droguri și snpp (etnobotanice) în rândul elevilor din județul Vaslui, după cum urmează.

- **„Pot altfel”- campanie națională media de prevenire a consumului de cannabis.** Campania, care va fi implementată în perioada 5 septembrie 2017 – 31 iulie 2018, este fundamentată pe *Studiul național în populația generală privind consumul de tutun, alcool și droguri (GPS) 2016*, corelativ cu *Studiul în populația școlară cu vârsta de 16 ani - ESPAD 2015*, studii care relevă, la nivel național, o creștere a consumului de cannabis. Activitatea este finanțată prin *Programul național de prevenire și asistență medicală, psihologică și socială a consumatorilor de droguri 2015-2018*, aprobat prin *HG nr. 684/2015*. Campania reprezintă un răspuns integrat și complet în planul politicilor publice, cu rol emergent în dinamica consumului de droguri din România.  
**„POT ALTFEL”** are drept scop *creșterea nivelului de informare, sensibilizare și conștientizare a populației generale (15-64 de ani), cu accent pe populația școlară (15-24 de ani), asupra efectelor medico-psiho-sociale ale consumului de cannabis, în vederea neinceperii, respectiv, evitării trecerii de la consumul ocazional sau recreațional, la consumul regulat de cannabis.*
- **„Necenzurat”- proiect național** prin care ne dorim *formarea unui număr de 11 cadre didactice* pe problematica consumului de droguri în vederea implementării proiectului Necenzurat la un număr de 11 clase din județ. **Scopul proiectului este dezvoltarea unor abilități de viață la elevii cu vârste cuprinse între 12- 14 ani,** necesare luării unor decizii informate, corecte și responsabile în legătură cu consumul de tutun, alcool și droguri, la nivel național
- **„ABC-UL EMOȚIILOR” – proiect național.** Este un proiect de formare și consolidare a abilităților emoționale cu rol de factori de protecție în prevenirea consumului de droguri, punând accent pe conștientizarea de sine, abilitățile de comunicare asertivă, gestionarea emoțiilor negative, abilitatea de a face față presiunii grupului și de adoptare a deciziilor pentru o dezvoltare sănătoasă. Proiectul se adresează

elevilor din clasele I și a II-a și vizează formarea unui număr de 10 cadre didactice care să implementeze proiectul la 10 clase din județ.

- „Cum să creștem sănătoși” – proiect național. Este un proiect ce presupune formarea de deprinderi de viață sănătoasă în rândul copiilor de vârstă preșcolară și școlară mică (clasa pregătitoare), punând accent pe importanța adoptării unui stil de viață sănătos (alimentație, igienă, mișcare), a comportamentelor sănătoase (fără fum de țigară, alcool și medicamente fără prescripție medicală) și a modalităților adecvate de rezolvare a conflictelor fără violență și de luare a deciziilor. Proiectul are un număr de 7 activități care sunt concepute în concordanță cu nivelul de dezvoltare socio-emoțională al copiilor de vârstă preșcolară și școlară mică, astfel încât să fie atractive și ușor de înțeles. Copii vor învăța prin joc și activități practice (desenat, decupat, scenete, etc.) care sunt comportamentele care îi ajută să se dezvolte sănătos și cum să se ferească de comportamentele periculoase.

- „Mesajul meu antidrog” – concurs național. Scopul proiectului este menținerea la un nivel scăzut a consumului de droguri și de reducere a cazurilor de noi consumatori în rândul populației din învățământul preuniversitar (gimnazial și liceal) și universitar.

Concursul se va derula pe următoarele secțiuni:

- film de scurt metraj și spot
  - eseu literar;
  - sport;
  - arte vizuale: grafică, pictură, fotografie digitală;
- „O viață sănătoasă” – proiect local realizat prin Programul pentru Finanțarea Nerambursabilă a Activităților Nonprofit de Interes General pe Anul 2017- domeniul Social

*Coordonatorul proiectului este* Fundația “Spurgeon” România – Filiala „Agape” Vaslui, în calitate de solicitant și partenerii: D.G.A.S.P.C. Vaslui, C.P.E.C.A. Vaslui și I.P.J.

*Scopul proiectului este prevenirea consumului de noi substanțe psihoactive și a delinvenței juvenile în rândul elevilor de gimnaziu și liceu cu vârste între 10 și 20 ani din municipiul Vaslui, orașul Negrești și zonele limitrofe acestora, în decurs de 4 luni, prin informări, dezbateri, și campanii antidrog, adresate adolescenților, cadrelor didactice și comunității locale, în vederea conștientizării asupra riscurilor la care se expun cei care consumă noi substanțe psihoactive.*

În acest sens vă adresăm rugămintea de a ne sprijini în demersurile noastre în vederea implementării în bune condiții a proiectelor cu tematică antidrog în unitățile de învățământ din județ. În speranța unei bune colaborări vă asigurăm de întreaga noastră considerație.

Cu deosebit respect,

Coordonator D.G.A.S.P.C. Vaslui

Coțzaru Valerian

